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Niederschrift Nr. 31 
 

(Wahlperiode 01.04.2016 - 31.03.2021) 
 
über die Sitzung der Stadtverordnetenversammlung vom 26. März 2021, 20:15 
Uhr, im „Großen Saal“ des Bürgerhauses in Waldkappel, Leipziger Straße 34 
 
Anwesend: 1. Stadtverordnetenvorsteherin Corinna Müller, 

2. die Stadtverordneten Matthias Gesang, Dieter Sandrock, Torsten Ur-
bach, Werner Lambach, Siegfried Brandl, Josip Kolar, Alexander 
Frank, Kathrin Leimbach, Niklas Gries, Peter Kniese, Alexander Pfet-
zing, Elvira Bornmann-Edeler, Holger Schiller, Hans-Peter Möller, 
Britta Müller, Tobias Marth, Irma Böhm, Torsten Hatt und Frieder 
Weth-Schubert 

 
Es fehlten entschuldigt die Stadtverordneten Alexander Rösing, Elke 
Triller, Mike Wagner 
 
 

3. Bürgermeister Frank Koch, die Stadträte Heinz-Otto Brandau, 
Thomas Leutebrand und Christian Aue  

 
Es fehlten entschuldigt Erster Stadtrat Dietrich Müller und die Stadt-
räte Peter Wennemuth und Christoph Dippel 
 
 

4. Gäste: Markus Munk (Verwaltung), Maurice Morth (Presse), Rest lt. 
Liste anbei 
 
 

5. Carina Eggert als Schriftführerin. 
 
 
Die Einladung zu dieser Sitzung erfolgte gemäß § 58 Abs. 1 der Hessischen Gemein-
deordnung (HGO) am 11. März 2021 durch Stadtverordnetenvorsteherin Corinna Mül-
ler.  
 
Die Bekanntmachung dieser Sitzung erfolgte gemäß § 58 Abs. 6 der Hessischen 
Gemeindeordnung (HGO) am 19. März 2021 auf der Homepage der Stadt Waldkappel 
und am 22. März 2021 in der Werra-Rundschau. 
 
Stadtverordnetenvorsteherin Corinna Müller eröffnete die Sitzung und stellte die 
ordnungsgemäße Ladung und Bekanntmachung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  
 
Die Stadtverordnetenvorsteherin schlägt vor, die Tagesordnungspunkte 2 und 3 
gemeinsam zu beraten, aber getrennt zu beschließen. Der Vorschlag wird einstimmig 
angenommen. 
 
Gegen die Tagesordnung wurden keine Einwendungen erhoben, sie wurde auf Befra-
gen der Vorsitzenden einstimmig angenommen.  
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T a g e s o r d n u n g : 

 

1. Haushaltssatzung mit Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2021 und Investiti-

onsprogramm für die Jahre 2020 bis 2024 der Stadt Waldkappel  

-> Beratung und Beschlussfassung 

 

2. Haushaltsführung 2019 

-> Bericht für den Zeitraum 01.01. – 31.12.2019 

 

3. Haushaltsführung 2020 

-> Bericht für den Zeitraum 01.01. – 31.12.2020 

 

4. Beratung und Beschlussfassung über die IV. Änderungssatzung zur Gebührensat-

zung zur Satzung der Stadt Waldkappel über die Benutzung der Kindergärten der 

Stadt Waldappel vom 29. Mai 2015 

-> Festsetzung von Benutzungsgebühren für die Kindergärten der Stadt Waldkap-

pel während des COVID-19-Lockdowns vom 16. Dezember 2020 bis 31. März 

2021 

 

5. Kenntnisgabe von einer überplanmäßigen Ausgabe; 

-> im Ergebnishaushalt im Haushaltsjahr 2020 im Produktbereich 11 (Ver- und 

Entsorgung 

 

6. Antrag der GAL-Fraktion – Beitritt zum Bündnis der Hessischen Klima-Kommu-

nen 

 

7.  Anfragen 

 

8.  Magistratsbericht 
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T a g e s o r d n u n g : 
 
1. Haushaltsplan mit Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2021 und Inves-

titionsprogramm für die Jahre 2020 bis 2024 der Stadt Waldkappel 
-> Beratung und Beschlussfassung 
 
Änderungsantrag durch die GAL-Fraktion: 
 
Für die Jahre 2021 ff sind die Mittel für die Jugendpflege weiterhin eingeplant. 
Diese Aufwendungen werden als Pflichtaufgabe der Stadt Waldkappel betrachtet. 
 
Diesem Änderungsantrag wurde mit 18 Ja-Stimmen und 2 Nein-Stimmen zu-
gestimmt. 
 
Beschluss:  18 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen 
 
Die vorgelegte Haushaltsatzung mit Haushaltsplan und Stellenplan und Finanzstatus-
bericht für das Haushaltsjahr 2021 und Investitionsprogramm für die Jahre 2020 bis 
2024 der Stadt Waldkappel wird in der geänderten Form beschlossen. 
 
 

2. Haushaltsführung 2019 
-> Bericht für den Zeitraum 01.01. – 31.12.2019 
 
Beschluss:  kein Beschluss, zur Kenntnis 
 
Der Bericht über die Haushaltsführung der Stadt Waldkappel für den Zeitraum 
01.01. – 31.12.2019 wird zur Kenntnis genommen. 

 
 
3. Haushaltsführung 2020 

-> Bericht für den Zeitraum 01.01. – 31.12.2020 
 
Beschluss:  kein Beschluss, zur Kenntnis 
 
Der Bericht über die Haushaltsführung der Stadt Waldkappel für den Zeitraum 
01.01. – 31.12.2020 wird zur Kenntnis genommen. 

 
 
4. Beratung und Beschlussfassung und Beschlussfassung über die IV. Ände-

rungssatzung zur Gebührensatzung zur Satzung der Stadt Waldkappel über 
die Benutzung der Kindergärten der Stadt Waldkappel vom 29. Mai 2015 
-> Festsetzung von Benutzungsgebühren für die Kindergärten der Stadt 
Waldkappel während der Corona-Pandemie 
 
Änderungsantrag durch den Vorsitzenden des Haupt- und Finanzausschus-
ses Alexander Frank: 
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Die IV. Änderungssatzung zur Gebührensatzung zur Satzung der Stadt Waldkap-
pel über die Benutzung der Kindergärten der Stadt Waldappel vom 29. Mai 2015 
soll in den Haupt- und Finanzausschuss überweisen werden. 
 
Diesem Änderungsantrag wurde mit 11 Ja-Stimmen und 9 Nein-Stimmen zu-
gestimmt. 
 
 
Beschluss:  11 Ja-Stimmen, 9 Nein-Stimmen 
 
Der Entwurf der IV. Änderungssatzung zur Gebührensatzung zur Satzung der 
Stadt Waldkappel über die Benutzung der Kindergärten der Stadt Waldappel vom 
29. Mai 2015 wird zur weiteren Beratung in den Haupt- und Finanzausschuss über-
wiesen. 
 
 

5. Kenntnisgabe einer überplanmäßigen Ausgabe; 
-> im Ergebnishaushalt im Haushaltsjahr 2020 im Produktbereich 11 (Ver- 
und Entsorgung 
 
Beschluss:  kein Beschluss, zur Kenntnis 
 
Von der überplanmäßigen Ausgabe im Ergebnishaushalt im Haushaltsjahr 2020 
im Produktbereich 11 in Höhe von 10.000,00 Euro wird Kenntnis genommen. 
 
 

6. Antrag der GAL-Fraktion 
-> Beitritt zum Bündnis der Hessischen Klimakommunen 
 
Änderungsantrag durch Bürgermeister Frank Koch: 
 
Die Verwaltung nimmt den Antrag der Gal-Fraktion in den laufenden Geschäfts-
gang auf. 
 
Diesem Änderungsantrag wurde einstimmig zugestimmt. 
 
Beschluss:  einstimmig 
 
Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Waldkappel beauftragt die Verwal-
tung der Stadt Waldkappel eine Übersicht in Frage kommender Maßnahmen und 
Projekte zu erstellen und einen evtl. Beitritt der Stadt Waldkappel zu dem Bündnis 
Hessischer klimakommunen vorzubereiten. Zugleich wird die Verwaltung der Stadt 
Waldkappel damit beauftragt, vergleichbare Fördermöglichkeiten seitens der KFW 
(Kreditanstalt für Wiederaufbau) einzuholen. Die Ergebnisse werden dem Haupt- 
und Finanzausschuss in einer dessen kommenden Sitzungen zur finalen Beratung 
und Beschlussfassung vorgelegt. 
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7. Anfragen 
 
Es lagen keine Anfragen vor. 
 
 

8. Magistratsbericht 
 
Sehr geehrte Frau Stadtverordnetenvorsteherin, 
sehr geehrte Damen und Herren Stadtverordnete, 
meine sehr verehrten Damen und Herren, 
 

Auftragserteilungen 

Der Magistrat der Stadt Waldkappel hat seit der letzten Stadtverordnetenver-
sammlung Aufträge hinsichtlich der Bestellung von Heizöl für den städtischen Kin-
dergarten „Pusteblume“ in Bischhausen i.H.v. 2.297,68 € und Gas bzgl. der Behei-
zung städtischer Liegenschaften inkl. des Bauhofes i.H.v. insgesamt 4.708,09 € 
beauftragt. Des Weiteren wurde ein weiterer mobiler Arbeitsplatz in der Verwaltung 
i.H.v. 1.321,90 € eingerichtet. Darüber hinaus erfolgte aus gegebenen Anlass die 
Beauftragung eines Sektionaltores für das Lagergebäude (die ehemalige Feuer-
wache) in Schemmern in der Weserstraße i.H.v. 1.812,37 €. Ferner erfolgte die 
Auftragsvergabe im Hinblick auf die Prüfung der elektrischen Betriebsmittel in der 
Schwimmbadgaststätte i.H.v. 508,23 €. An dieser Stelle sei angemerkt, dass ge-
mäß den zugehörigen Vorschriften die Wartung und Prüfung elektrischer Anlagen 
in regelmäßigen Abständen fachgerecht zu erfolgen hat, da nur elektrische Anla-
gen, die fachgerecht gewartet und geprüft werden, entsprechend ein Höchstmaß 
an Betriebssicherheit und damit auch ein Höchstmaß an Personen-, Sach- und 
Brandschadensicherheit bieten. Dieses Thema wird uns an anderen Stellen noch 
weiter intensiv beschäftigen. 
 
 
Informationen aus dem Magistrat und der Verwaltung 
 
Personalsituation in der Verwaltung und auf dem Bauhof: 
Im Hinblick auf die aktuell eingeschränkte Personalsituation in der Verwaltung war 
es erfreulicherweise möglich, Frau Hannah Wilhahn seit 09. März 2021 zur Unter-
stützung in unseren Reihen begrüßen zu dürfen. Frau Wilhahn wird bei der Stadt 
Waldkappel ab August eine Ausbildung zur Verwaltungsfachangestellten absolvie-
ren. 
Die dünne Personaldecke des städtischen Bauhofes wird derzeit durch eine kon-
sequente Neustrukturierung der anstehenden Maßnahmen soweit wie möglich ab-
gefangen. Es erfolgt eine sukzessive, priorisierte Abarbeitung der Aufgaben. Hier-
bei bitte ich zugleich um Geduld, sollte eine Maßnahme nicht per sofort erledigt 
werden können. 
An dieser Stelle ergeht ein herzliches Dankeschön an alle im Einsatz befindlichen 
Kolleginnen und Kollegen, die unermüdlich die personellen Ausfälle kompensie-
ren. 
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Corona:  
Um die Virusausbreitung einzudämmen, bieten wir Ihnen ab kommenden Don-
nerstag (Gründonnerstag) hier, in unserem Bürgerhaus, durch die Einrichtung ei-
nes Corona-Schnelltest-Zentrums die Möglichkeit, einen kostenlosen Antigen-
Schnelltest unkompliziert und schnell durchführen zu lassen. Durch das qualifi-
zierte Personal des DRKs erhalten Sie nicht nur eine professionelle Durchführung 
des Bürgertests, sondern auch Antworten auf dringende Fragen. Der Auftakt der 
Testungen erfolgt ab 16.00 Uhr und endet ca. 19.00 Uhr. Die Folgetermine sind 
jeweils mittwochs (ab 07.04.2021) in der Zeit von 15.00 Uhr bis 19.00 Uhr sowie 
samstags (ab 10.04.2021) in der Zeit von 10.00 Uhr bis 15.00 Uhr. Zur Vereinba-
rung von Terminen steht Ihnen die Rufnummer 0170 4448961 wochentags in der 
Zeit von 10.00 Uhr bis 18.00 Uhr zur Verfügung. Eine Terminvereinbarung per Mail 
kann unter Verwendung der E-Mail-Adresse teststelle-waldkappel@drkesch-
wege.de vorgenommen werden. Weitere Informationen hierzu erhalten Sie in 
Kürze auf der Homepage der Stadt Waldkappel und via telegram sowie in der 
Werra-Rundschau. An dieser Stelle sei bereits ein großes Dankeschön den ehren-
amtlichen Helferinnen und Helfern des DRKs ausgesprochen. 
 
Impfungen der Erzieherinnen unserer städtischen Kindergärten: 
Fast alle Erzieherinnen der städtischen Kindergärten Pusteblume in Bischhausen 
und Rappelkiste in Waldkappel haben ihre Erstimpfung erhalten und werden nach-
folgend entsprechend mit dem zeitlichen Abstand zweitgeimpft.  
 
Ärztliche Versorgung: 
Um die ärztliche Versorgung in der Stadt Waldkappel weiter auszubauen, erfolgen 
in Kürze in Abstimmung mit Herrn Dr. Hünermund Maßnahmen zur Umsetzung 
der Praxiserweiterung. Über den jeweiligen Status quo berichte ich Ihnen zu ge-
gebener Zeit. 
 
Rückblick Kommunalwahl: 
Die zurückliegende Kommunalwahl unter Corona-Bedingungen war keine Wahl 
wie jede andere. Trotz der vielen Briefwähler bedurfte es großer Anstrengungen, 
um alle Beteiligten in den Wahllokalen bestmöglich zu schützen. Der reibungslose 
Ablauf der Wahl basiert auf einer hervorragenden Zusammenarbeit zwischen 
Wahlhelferinnen und Wahlhelfern und der Verwaltung der Stadt Waldkappel. Die 
zuständigen Mitarbeiter/innen der städtischen Verwaltung konnten im Rahmen der 
Vorbereitung, Durchführung und Auswertung dieser Wahl zur Bewältigung dieser 
wichtigen kommunalen Aufgabe jederzeit auf eine zuverlässige und gewissenhafte 
Mitarbeit der Wahlvorstände, Wahlhelferinnen und Wahlhelfer zurückgreifen.  
Ich möchte mich hiermit ausdrücklich bei allen Beteiligten ganz herzlich für ihre 
vorbildliche Mithilfe bedanken. 
Ein ganz besonderer Dank ergeht an Frau Britta Müller, Inhaberin der Stadt-Apo-
theke Waldkappel, für die unentgeltliche Zurverfügungstellung von Schnelltests für 
die zur Auswertung eingebundenen Wahlhelferinnen und Wahlhelfer. Zugleich gilt 
dieser Dank der Praxis Dr. Hünermund für die Unterstützung durch das Fachper-
sonal zur Durchführung der Tests. Leider waren flächendeckende, vollumfängliche 
Testungen im kompletten Wahlprozess logistisch in der gegebenen Situation nicht 
möglich. 
 
 

mailto:teststelle-waldkappel@drkeschwege.de
mailto:teststelle-waldkappel@drkeschwege.de


 

Seite 7 
 

Corona-Update: 
Die Corona-Situation in Hessen ist sehr ernst. Wir befinden uns in der vermutlich 
schwierigsten Phase der Pandemie. Viele Inzidenzen liegen im dreistelligen Be-
reich. In Hessen beträgt sie derzeit landesweit 129,7 (Vortag: 123,6). Innerhalb 
von 24 Stunden kamen 1684 Neuinfektionen hinzu. Außerdem sind 19 weitere To-
desfälle in Zusammenhang mit dem Coronavirus zu verzeichnen, so das Robert 
Koch-Institut (RKI). 
Wenn an drei Tagen in Folge die Inzidenz über der Marke von 100 liegt, greift die 
sogenannte Notbremse. Blickt man auf die aktuellen Fallzahlen des RKI, dann 
zeigt sich, dass viele Städte und Kreise im Land davon betroffen sein könnten. Der 
Werra-Meißner-Kreis (99,4) liegt aktuell wieder unter der kritischen Marke. Der an-
grenzende Kreis Hersfeld-Rotenburg hingegen liegt mittlerweile bei einer Inzidenz 
von über 300. Bitte beachten Sie daher weiterhin die Allgemeinverfügungen sei-
tens des Werra-Meißner-Kreises und alle weiteren, im Zusammenhang stehenden 
Verordnungen sowie Empfehlungen (Informationen finden Sie auch auf der Home-
page der Stadt Waldkappel und via telegram). Helfen Sie alle mit, das Risiko einer 
Infektion zu verringern und einer einhergehenden Eskalationsstufe sowie den da-
mit verbundenen Folgen zusätzlicher Einschränkungen vorzubeugen, indem Sie 
entsprechend mit Bedacht handeln. 
 
Um sicherzustellen, dass die Stadtverwaltung Waldkappel handlungsfähig bleibt, 
wird die Verlängerung der Dienstplan-Einteilung bzgl. Präsenz in der Verwaltung 
und entsprechendem Homeoffice im Wechsel bis zum 16.04.2021 fortgeschrie-
ben. 
In Anlehnung an die Entwicklung der Lage folgen dementsprechend detaillierte 
Informationen in den kommenden Sitzungen, in welchem Rahmen diese auch im-
mer stattfinden werden (in Form von Telefon- oder Videokonferenzen oder auch 
Präsenzsitzungen, ggf. auch in Form sogenannter Hybridveranstaltungen), dar-
über hinaus selbstverständlich situativ über die bekannten medialen Wege. 
 
Danke an Mandatsträger/innen: 
Mir der heutigen Stadtverordnetenversammlung geht wieder eine Legislaturperi-
ode zu Ende. Sie, die ehrenamtlichen, kommunalen Mandatsträgerinnen und Man-
datsträger, die sich neben Beruf und Familie in den verschiedenen Gremien der 
Stadt Waldkappel engagieren, sorgen dafür, dass die Demokratie vor Ort gelebt 
und die Gemeinschaft gestärkt wird. Sie kennen ihren Ort, sind nahe am Menschen 
und suchen nach den besten Lösungswegen und Perspektiven für die Entwicklung 
unserer aller Heimat. 
Ich danke allen kommunalen Mandatsträgerinnen und Mandatsträgern, Ihnen al-
len, auf das Herzlichste für Ihr Engagement! Das sage ich ehrlich und voller Res-
pekt Ihnen gegenüber, denn die zum Teil kontroversen aber auch oft einvernehm-
lichen Diskussionen dienten und dienen stets der Sache und haben die Bürgerin-
nen und Bürger unserer Stadt Waldkappel, uns alle, zumeist vorangebracht. Den 
scheidenden Mandatsträgerinnen und Mandatsträgern wünsche ich für die Zukunft 
nur das Beste und hoffe, wir bleiben in Kontakt. Bitte nehmen Sie mit, dass Ihre 
Meinungen und Ihre Mitwirkung auch weiterhin gefragt sind. Näheres zu Ihrer Ver-
abschiedung in einem würdigeren Rahmen, als es heute möglich wäre, erfahren 
Sie im Nachgang von der Stadtverordnetenvorsteherin. Allen neu- und wiederge-
wählten Mandatsträgerinnen und Mandatsträgern gratuliere ich zur Wahl und freue 
mich auf eine angenehme, vertrauensvolle Zusammenarbeit. 
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Zum Schluss meines Berichtes bitte ich nunmehr erneut inständig daran zu den-
ken: Nicht alles, was ggf. wieder erlaubt ist, ist auch ungefährlich oder gar unbe-
denklich! Jeder Kontakt mit anderen Menschen ist weiterhin mit einem gewissen 
Risiko verbunden. Hier muss man persönlich abwägen, ob man dieses Risiko ein-
gehen will. Lockerungen waren und sind für die Zukunft nur möglich, wenn die 
Prämissen der Hygiene- und Abstandsregelungen dementsprechend eingehalten 
werden! 
 
Ich bitte Sie, die Situation nach wie vor sehr ernst zu nehmen und sich den Vorga-
ben/Empfehlungen auf der Basis der Vernunft entsprechend zu verhalten. 
 
Bleiben Sie gesund! 
 
 
Grußworte der Stadtverordnetenvorsteherin an die Versammlung 
 
Liebe Stadtverordnete, 
 
die Tagesordnung unserer letzten gemeinsamen Sitzung in dieser Legislaturperi-
ode, die am 31. März offiziell endet, ist abgearbeitet. Seit Beginn dieser am 1. April 
2016 sind wir zu nunmehr 31 Sitzungen zusammengekommen. 
 
Zusammenfassend kann man sagen, dass es dabei meistens doch recht harmo-
nisch bei uns zuging. Besonders in meiner (im April 2016 noch ganz neuen) Funk-
tion als Ihre Vorsitzende habe ich diese freundschaftliche und konstruktive Atmo-
sphäre sehr zu schätzen gelernt. Für Ihr Vertrauen in mich und Ihre stets zuge-
wandte Art möchte ich mich bei Ihnen allen sehr herzlich bedanken. 
 
Sie haben diese Versammlung zu einem Ort werden lassen, an dem es im Kern 
immer um eins ging: Um die Bürgerinnen und Bürger unserer schönen Stadt. Um 
was es aber weniger ging, das war Parteipolitik. Dass wir es schaffen, weitgehend 
losgelöst von eben dieser zusammenzuarbeiten, zeichnet uns aus. 
 
Die Kommunalwahlen am 14. März liegen hinter uns. An dieser Stelle möchte ich 
mich bei Britta Müller für ihre umfangreiche Spende von Schnelltests bedanken, 
mit der Sie den Wahlsonntag für alle Helferinnen und Helfer ein großes Stück si-
cherer gemacht haben! 
 
Das Corona-Virus hat nicht nur die Wahlen, sondern leider auch den Charakter 
unserer Zusammenkünfte in der letzten Zeit zunehmend bestimmt. Eine unserer 
Sitzungen hielt gar der Haupt- und Finanzausschuss stellvertretend für uns ab. Der 
Genuss unseres traditionellen Weihnachtsessens mit anschließendem gemütli-
chem Beisammensein verwehrte uns Corona nun schon zwei Mal in Folge. Unsere 
gewohnte Sitzordnung wich einem einheitlichen System, in dem wir alle den nöti-
gen Abstand wahren. Kurze Absprachen während der Sitzungen wurden so quasi 
unmöglich. Alle 20 Minuten haben wir uns einer fünfminütigen „Frischluftkur“ un-
terzogen und unsere Sitzungen bis heute unter immer strenger werdenden Sicher-
heitsvorkehrungen und mit Mund-Nasen-Schutz abgehalten. Hinzu kam die stän-
dig mitschwingende Aufforderung, unsere Zusammenkünfte so kurz wie möglich 
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zu halten. Daher wünsche ich mir für uns alle, dass wir in naher Zukunft wieder 
unbeschwerter tagen können. 
 
Am 23. April wird sich eine neue Stadtverordnetenversammlung konstituieren. Für 
die kommende Legislaturperiode wünsche ich diesem Parlament, dass hier wieder 
Menschen sitzen, die etwas für Waldkappel bewegen wollen, verbunden mit dem 
Mut, etwas zu verändern und der Gewissheit, dass Veränderungen möglich sind! 
Bewahren Sie sich stets ein offenes Ohr für die Anliegen unserer Bürgerinnen und 
Bürger, denn diesen geben wir hier eine Stimme! Ich wünsche der Stadtverordne-
tenversammlung auch, dass sie weiterhin ein Ort bleibt, an dem konstruktiv zu-
sammengearbeitet wird und dass Sie allen Abgeordneten in neuen Positionen mit 
der nötigen Geduld und Nachsicht begegnen, so wie Sie mir das immer sind. 
 
In dieser Konstellation werden wir aber nicht erneut zusammenkommen. 
 
Ich habe mich in Absprache mit allen Fraktionsvorsitzenden dazu entschieden, Sie 
heute Abend nicht aus diesem Parlament zu verabschieden, wie es zu erwarten 
gewesen wäre, denn das wäre weder in gewohnter, noch in angemessener Weise 
möglich gewesen. Ihnen auf Abstand ein kurzes Dankeschön zu sagen und dann 
im Vorbeigehen ein Präsent zu überreichen, würde Ihrem Einsatz nicht gerecht 
werden. Aus diesem Grund planen wir einen Sitzungstermin bei hoffentlich schö-
nem Wetter draußen an der frischen Luft, um Sie gebührend verabschieden und 
gegebenenfalls – entsprechend unserer Ehrenordnung – sogar ehren zu können. 
 
Bleiben Sie uns bitte auch, wenn Sie aus diesem Gremium ausscheiden sollten, 
weiterhin erhalten. Es wäre schön, Sie in den Reihen der Gäste wiederzusehen. 
 
Ich möchte mich bei Ihnen allen für Ihren Einsatz, für Ihre Zeit und für Ihr Herzblut 
bedanken, mit dem Sie Politik „von hier – für hier“ aktiv gestaltet haben. Der eng 
gesteckte finanzielle Rahmen ließ so manche großartige Idee auf der Strecke blei-
ben, aber wir haben diese stets geprüft und versucht, etwas möglich zu machen. 
Wir sind ein Feierabendparlament und gehen diesem Ehrenamt in unserer Freizeit 
nach. Dabei sollte eins nicht zu kurz kommen: Das ist die Freude an dem, was wir 
hier tun! Also ich kann Ihnen sagen: Mir hat es viel Spaß gemacht mit Ihnen! Damit 
schließe ich unsere letzte gemeinsame Sitzung am heutigen Abend und freue mich 
sehr darauf, wenn ich Sie auch am 23. April von dieser Stelle aus wieder herzlich 
begrüßen dürfte! 
 
 
Ende der Sitzung:  21:10  Uhr  
Az.: 001-10   Mü/Eg 
 
 
 
 
gez. Carina Eggert    gez. Corinna Müller 
Schriftführerin     Stadtverordnetenvorsteherin 
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Vorstehende Niederschrift über die Sitzung der Stadtverordnetenversamm-
lung der Stadt Waldkappel vom 26. März 2021 wird hiermit öffentlich bekannt 
gemacht. 
 
Waldkappel, den 12. April 2021 
Az.: 001-10  Mü/Eg 
 
 
 DER MAGISTRAT: 
Frank Koch, Bürgermeister 
         (Siegel) 


